

泰安市政中心停车场免费首日迎两百外地车,开放+疏导效果很明显 这个假期进泰山的路通畅了

2日,走在泰安市区的大街上,已经能感受到这个旅游城市浓浓的节日气息:景区入口密密麻麻全是游客,街上是大量的外地私家车。和往年小长假不同的是,今年靠近景区的环山路畅通无阻,市政中心的1043个停车位首次免费向外地自驾车开放,让很多游客觉得停车方便多了。

文/片 本报记者 杨璐

有交警专门引导 每辆车做好登记

日前,泰安市发布了《泰安市市政中心停车场重要节假日期间对外开放工作实施方案》,明确在国家法定节假日,有序开放市政中心地上、地下停车场。今年清明节是市政中心停车场对外开放的首个节日。

4月2日小长假第一天,早晨九点多,泰安市政中心人大东门,近百名工作人员忙个不停。交警在忙着疏导外地车辆,负责安检的工作人员忙着对乘客和车辆安检,尽管很快涌进来近百辆外地车,但现场井然有序。

“来,又来了一辆,快把电话号码记录下来。”在人大东门,近十名工作人员在忙碌着。他们有的记录车牌号,有的记录车主的电话信息,还有的在填写临时停车证。“请一定要把临时停车证放在身上,因为出门的时候需要拿着临时停车证进门提车。”在为一名安徽游客办理了临时停车证后,一工作人员细心地嘱咐。

“根据往年的经验,高峰期在上午九点多钟和下午四点多钟。”现场执勤的一位交警告诉记者。记者看到,从环山路上拐下来的私家车陆续向市政中心开过来,路中间全是交警,引导车主开往停车场。

人员安排很充分 外地车进场有序

每当一辆车开来,都有五六位特警拿着安检仪器上前,俩人检查车两侧,一人检查后备箱,还有一人检查车主。“因为是第一年开放市政中心的停车场,我们有点紧张,所以工作人员安排得挺多。”记者记录了一下,平均一分多钟一辆车可以安检完毕。尽管车流密集涌入,但是市政中心周围的道路始终未发生拥堵。



外地车辆陆续进入泰安市政中心停车场。



市政中心附近的路口已经竖起导流牌。

在市政中心门外,有通往景区的摆渡车在等候乘客,基本上十分钟就有一辆,车上不挤,很舒适。道路两侧有泰安市交通运输局的工作人员提供咨询服务,还有旅行社的工作人员在现场接受咨询。

“去年小长假去另一个城市爬山,车都停在路两边,我们把车停下后走了快十里路才到景区大门。爬完山回来取车,脚都快走断了。”来自聊城的张先生告诉记者,“今年清明假期,他本不打算出来玩了,结果在朋友圈看到泰安市政中心向外地游客开放停车场的报道,又

改变了主意。”

现场工作人员介绍,因为停车场是24小时开放,所以工作人员分成三班,为外地游客服务。

尽管路上车密集 但没有形成拥堵

往年小长假期间,靠近景区的马路挤得跟停车场一样,今年,记者驾车上环山路却是一路畅通。为了给外地游客让路,在通往环山路的路口都有交警在执勤,还有大大的指示牌竖在路边:环山路交通流量

饱和,请本市车辆绕道行驶。

经了解,为了应对这次清明小长假,交警全天在各重要路口执勤,交警的哨子吹得滴滴响。一些重要的路口有三到五个交警执勤,还有不少交警骑摩托车巡逻,尽管车辆多,但是不拥堵。

在泰安市政中心门口,有摆渡车在路边停靠。经了解,摆渡车分为两条线路,一条从望岳东路到天外村景区再到红门景区,经过了泰山的两大主要入口,单程运行时间约20分钟,运行间隔5分钟;另一条从望岳东路到桃花峪景区,这条线路以休闲度假游为主,单程运行时间30分钟,运行间隔10分钟。两趟摆渡车高密度运行,市政中心附近的游客很快向外发散。常跑环山路旅游线的一位公交司机告诉记者,往年清明节,环山路上都挤得走不动,这次运行很流畅。

志愿者交警一起 疏导“正确”停车

在环山路上,每隔50米就站着一个人,他们是山东农业大学的学生。“我们在这里为外地游客服务,主要提供

咨询、指路等服务。环山路两侧不允许再停车,如果有车主要停,我们会指示他们停到市政中心。”山东农业大学水土工程学院的一个男生告诉记者。

景区交警大队的工作人员一直在路两边疏导交通,他们告诉记者,今年环山路两侧不再设置停车位,车辆全部疏导到市政中心。这样景区周边的道路很通畅,市区也不堵。

“我是坐摆渡车过来的,上午9点40分,停车场就进不去了,门口一工作人员老远就冲着我挥手,说没有停车位了,让我去市政中心停车,那里有一千多个停车位。本来我还嫌麻烦,但是这一去一回也就半个多钟头,因为路上实在是太顺畅了。”来自常州的吕先生高兴地告诉记者。

清明节只是试水 五一迎真正考验

截止到下午四点,工作人员表示,进入市政中心停车的外地车辆有220辆。“因为是清明假期,选择近郊游和回家扫墓的人很多,所以总体出游人数要低于五一小长假。我们这也是次演练,接下来将应对马上到来的五一小长假。”一工作人员告诉记者。

在天外村景区,不少外地车主表示,外出游玩,因为路不熟,他们对市政中心停车场的情况不太了解,所以还是倾向于停在景区附近。

“往年有一些市民拿着马扎来景区附近占车位,一个车位给人家车主要100块钱,今年这种情况一个也没看见。听说市政中心可以停车了,估计车主都停在那里了,连环山路都不堵了。”在解放军第八十八医院附近开超市的一店主告诉记者。

“街上车比去年多了不少,但是没有堵得很厉害,也是这个假期的意外惊喜。”泰安市民王先生介绍。

三万游客奔兰陵看油菜花

清明假期首日,赏花游主题乐园游火爆

本报济南4月2日讯(记者宋磊 许亚薇) 4月2日迎来清明小长假首日,全省游客如织。从各市旅游部门以及各大景区获悉,省内热门景区如泰山、蒙山以及蓬莱阁等景区持续火爆,主题乐园类的游客比最大,另外,赏花的游客也非常可观。

泰山同比增两成 山岳游依然火爆

4月2日,省内泰山、蒙山、崂山等山岳旅游景区迎来客流小高峰,但是根据同程旅游给出的数据,清明假期客流最高

峰还没到来。

据同程旅游公关部发言人樊常亚介绍,4月3日周边自由行或呈井喷状态,基于同程旅游平台预订数据,泰山、青岛海底世界、泰安太阳部落、珠山国家森林公园、崂山成为最受欢迎的前五名目的地。

景区提供的数据也印证了上述说法,仅4月2日0时至14时,泰山景区(进山进景点)就接待游客3.15万人次,同比增长20.69%。

同程旅游提供的数据显示,在国内游方面,西安、南京、上海、成都、三亚最受欢迎。

赏花游正当时 3万人兰陵看油菜花

根据同程旅游发布的数据,出游主题方面,赏花踏青类主题景区占比为18.84%。

4月2日,2017山东好时节沂蒙赏花之旅暨第五届兰陵菜博会旅游推介会在兰陵国家农业园启动,当天,3万多游客涌入兰陵国家农业园,园区内近万亩油菜花盛开,蔚为壮观。

清明小长假前,泰安肥城刚刚启动第十六届桃花节,据肥城旅游局局长刘任力介绍,作为赏花游目的地,肥城的刘

台桃花源景区在小长假首日共接待游客2.1万人次,同比增长12.3%。

济南周边的九如山瀑布群风景区春意盎然,上百种树木绽放新绿,数十种花卉竞相绽放,带来一派生机。

年轻人和孩子 偏爱主题乐园游

清明假期第一天,济南方特举办了一场纸鸢节,吸引了不少亲子家庭游客。据来自济南的刘先生介绍,他上午9点多到方特,就已经有不少大巴车抵达。“一整天人都不少,亲子

游以及年轻人结伴而来的特别多。”刘先生说。

同程旅游发布的数据显示,今年清明节小长假,主题乐园类是最热门的景区旅游主题,客流量占比达35.7%。记者从省内多家主题乐园获悉,小长假首日各大主题乐园均迎来以家庭亲子游为主的高峰客流。

泰安方特欢乐世界接待游客1.14万人次,同比增长10%。泰安太阳部落总经理孔祥海介绍,2日当天,太阳部落的停车场停得满满当当,大多为带着孩子来的济南、泰安等地的客人,景区当天共接待游客2.3万人次,同比增长3%。